

# 华源期刊

## Huayuan Periodical

新32期  
2018年12月

编辑部地址：江苏省苏州市吴江区桃源镇 新闻热线：0512-63859552 传真：0512-63852178  
http://www.hycan-holdings.com Email:jundgeshen@hycan-holdings 本版编辑：钱婉婉

华源控股  
HYCAN HOLDINGS

出版：苏州华源控股股份有限公司  
主编：李志勇 副主编：沈俊杰 倾向：邵卿  
编辑：钱婉婉 俞欣欣 吴珂 张红 曹翠辰  
沈卫东 朱桂艳 吴川林 沈丹红 杨彩云  
周珂 熊蒙蒙 钱文娟

### 华源控股可转债成功发行，产销规模进一步扩大



2018年12月3日，苏州华源控股股份有限公司（以下简称“华源控股”，证券代码：002787）公开发行可转换公司债券发行结果公告，拟发行的400万张可转换债券将于近期上市，从资本市场成功募集4亿元资金。此次募集资金拟用于建设“清远年产960万只化工罐及印铁项目”（以下简称“清远项目”）和“年产1730万只印铁制罐项目”（以下简称“咸宁项目”），配合公司下游核心客户立邦公司的快速发展和扩张计划。

此次发行可转换募集资金并投资建设两个项目，一方面将有利于华源控股与下游客户打造共生性生态圈，进一步增强华源控股的规模优势；增加与下游客户的黏性；另一方面，由于金属包装行业下游客户一般都会选择长期合作的供应商共同进行生产布局；本次募投项目也将进一步扩大公司规模，稳固公司已有市场的同时开拓新市场，进一步深化产品布局，增强公司盈利能力，加速提升公司整体竞争力。（沈丹虹）

### 国际标准化组织薄壁金属容器技术委员会（ISO TC52）国际网络会议

11月15日下午五点，国际标准化组织薄壁金属容器技术委员会（ISO/TC 52 Light gauge metal containers）国际网络会议在苏州华源控股召开，会议报到了近阶段的一系列提案并展开讨论。

ISO/TC 52主席郑钢强、秘书仇国军主持了会议，向国际标准化组织烹饪技术委员会（ISO/TC 58 Gas cylinders）和家用燃气器具委员会（ISO/TC 291 Domestic gas cooking appliances）的专家介绍了中国的提案案，获得了国外专家们的支持。

ISO9002-通用管理体系标准自1997年发布以来，华源控股的产品大部分都在国际标准定义的0.4mm以下厚度范围内，在执行国际标准的过程中，发现有些需要修订的内容，以符合市场需求。此前，华源控股已参与了多项国家标准和行业标准的制修订工作，也想为国际标准的修订贡献出自己的力量，针对ISO 9002的修订，由华源控股人姚蒙蒙介绍了华源控股的修订提案。

华源控股希望通过这次提案，让国际标准、国家标准和行业标准更为优化，促进行业发展。（姚蒙蒙）

### 华源控股受邀参加江南大学60周年校庆

11月17日，华源控股受邀参加江南大学60周年校庆。作为江南大学机械工程学院常务董事、食品学院董事会单位，华源一直秉持着校企共同发展、互利共赢的原则，在人才培养与科技创新方面一直保持着良好的合作关系。

江南大学纪念建校60周年校友大会在体育馆召开。三千名校友和一千二百名师生代表隆重举行，共同庆祝江南大学建校60周年，这次江南大学建校60周年校庆中的重头戏就是校友大会。这是第一次召开的如此大规模的校友会议，是全体江南大学校友和师生共同的节日，是全球各地十七万天下江南人的聚会盛会。

17日上午，江南大学党委书记朱庆葆宣布校友大会正式开始，中国工程院院士、江南大学校长陈坚教授致《甲子芳华百年梦》主旨讲话。

“甲子芳华，大道江南；百年逐梦，共创未来。校友们、老师们、同学们，60年光阴，弹指一挥间，你我的江南记忆已经融入血脉，你我的江南情结终将伴随一生。到建校60周年之际，“天下江南人”将达五十万之众，如果让我来畅想一下百年江南会是什么模样，我想，那就是——美丽不只在校园，特色不只在学科，影响不只在学界，著名不只在中国！”——江南大学校长陈坚。

会场外，六千名校友和三万五千名师生，在全国各地、全球各国的十七万名校友，一起为甲子江南献上最诚挚的日祝福。

华源控股也祝江南大学“日出江花红胜火，春来江水绿如蓝，能不忆江南”！（钱文娟）

### 华源迎来首次市长质量奖审核专家评审

近期，在结束了苏州市市长质量奖评审陈述答辩阶段后，11月24-25日，苏州华源总部迎来了首次的苏州市市长质量奖审核专家组的评审环节。

市长质量奖是市政府设计的我市最高质量荣誉奖，每年评审一次，主要是表彰市直属企业在卓越绩效管理在行业内处于领先地位和为全市质量发展做出突出贡献的企业，而此次专家组的审核也是对华源发展的另一种肯定，在华源篇章中这也尤为不可忽视的一页。

华源控股董事长李志勇与管理团队一起热情接待了苏州市市长质量奖评审专家组及桃源镇政府领导等。市长质量奖评审专家们对华源在质量方面的卓越表现给予了高度评价，充分肯定了华源在质量方面的卓越表现，希望华源能够继续保持和发扬，为全市质量发展做出更大的贡献。（钱婉婉）



### 华源包装（清远）有限公司动工仪式取得圆满成功

2018年11月8日，华源包装（清远）有限公司年产3960万只化工罐及印铁项目动工仪式隆重举行。华源控股董事长，集团领导，子公司分公司领导及相关协会单位嘉宾一同来到仪式现场。清远市委常委、高新区党工委副书记、管委会书记何国森出席仪式并为奠基石培土。

董事长李志勇在动工仪式致词中表示，清远华源项目将依托广清产业协同区区位优势，高效、全新的管理与机制机制，以工匠精神打造新一代工厂，同时在“粤港澳大湾区”重大战略的指引下，为南部地区提供优质的包装与服务。

在热烈的礼炮声中，董事长及各位领导、嘉宾一同为华源包装（清远）有限公司塔基奠基，正式开启项目建设。（罗静）

### 咸宁高新区调研小组莅临咸宁华源

2018年11月13日，咸宁高新区党工委委员、管委会副主任张银轩与“金融支持实体经济发展”调研小组郭斌、陈斌斌等莅临华源包装（咸宁）有限公司，针对企业目前营运状况进行了调研工作。我司经理李昭霞、李丽丽等人一路陪同接待。

此次调研主要参观咸宁华源“年产1万吨彩印马口铁扩能项目”和“年产1730万只印铁制罐项目”，详细了解了咸宁华源的发展状况，对我司所取得的成果和规范化管理表示了赞赏，强化了高新区各部门要主动做好综合协调工作，切实为企业解决问题。

经过几年的艰苦创业，公司已经发展成为本行业的标杆，调研小组等人的询问充分说明了我们公司经过多年的发展所取得的成绩得到各届的肯定。他们的光临指导极大地激发了我们的自豪感和成就感，为我们继续前进增添了强大的推动力！（张淑琴）



## 员工入职培训



在这里我们非常感谢公司给予我们这些新进员工一次集体培训的机会，让我们能尽快适应公司环境与工作。虽然只有短短的半天时间，但涵盖的内容是很多的，包括公司历程、员工手册等，还对我们培训的内容进行了一次测试，让我们能更牢记公司的文化。

首先，我进一步了解了公司历史沿革企业文化。然后，我们又熟悉了公司二十年的风雨，一同见证了华源控股的成长。这其中更涵括了我们华源控股的辉煌业绩，从1998年吴江华源印铁制罐有限公司成立，到现在我们拥有了6家金属包装子公司、8家塑料包装公司。我们还成为了海淀区装备制造研究中心。这让我们深深的感受到作为公司一员的自豪，见证了发展历程也体会到公司所取得的成绩。

其次，我了解到我们公司的企业文化，包括我们公司的质量，成为国际领先的包装方案解决商。我们的核心价值观是务实、创新、奋斗，我们目前的目标是降库存，降资金，降人力，降低成本等。

最后，我还了解到关于我们员工福利待遇的一些事，了解到一些规章制度，放假制度、差旅报销等等。让我们今后的工作能按照规章制度，而不是随心所欲的照着自己的性子来。只有在外在的能力，才能时刻提醒自己，要求自己，完善自己。

此次的培训内容丰富，全面了解公司后，对自己的定位和要求也渐渐清晰起来，尤其是对未来的更好的几种情况：

一、提高自己的责任感。只有自己对自己负责，别人才会对自己负责。严格要求自己，通过各种方式学习专业知识，努力提高专业水平。我为公司工作，更是为自己工作，原地踏步等着退步。只有不断充实自己，提升自己的“硬实力”，才可以保持自己的竞争力。

二、保持积极乐观的心态。作为新员工进入公司，面临各式各样的难题，有些可以解决，有些不能。不管面对什么样的难题，我都要以积极乐观的心态去面对，去思考，树立良好的工作态度。

(李春燕)

## 2018年华源控股财务会议拓展



在这枫叶飘零的深秋，在这样一个凉爽清新的早晨，华源控股全国各个分子公司财务人员欢聚一堂，齐聚美丽的太湖之滨——苏州吴江太湖，开始了2018年度的财务会议拓展活动。

早些年1月1月初，我们便已经接到了华源苏州总部的邀请函，前往华源的发源地——华源，参加一年一度的财务会议。经过往年的惯例，财务年度会议之后还将举行一次户外健身体力活动。每当此时，各公司财务人员都激动不已。在财务会议上，我们回顾了华源各分子公司在2018年经历的关于财务事项的点点滴滴，面对困难解决这一年来的困难和困惑，分享着一年来公司奋斗所付出的一切，更是对未来计划、预算合理的安排以及对2019年的美好展望。

经过了前一天的财务年度会议，所有财务人员满载而归。早饭就已经来到了横湖小镇，品尝了最具江南特色的美食——一丝烧羊肉，每到此时，想起那股熟透的红烧羊羔肉，仿佛那味道已经遍布了牛羊肉的香气，我的肚子忍不住的打起了鼓。早餐过后，经过了两个多小时的车程，我们终于来到了天平山风景区。都说最美不过落叶红，晚秋时节的天平山，成为远近闻名的赏红枫景点。今天这里人山人海，有踏青的亲子活动，有静谧舒缓的老茶馆和山间，有在林间悠然的小情侣们。当然也不少了盛大的华源财务团队。我们买了票，背着各式各样的零食，一边欣赏美丽的风景，一边漫山遍野的攀爬。游完天平山上去，风姿飒爽地站在每个人的脸上，深红的枫叶在微风中拍打着我们的肩膀，飒爽的英姿伴随着美丽的牌照，充斥在长长的天平山台阶上。

经过漫长的徒步之后，我们华源一队终于抵达山顶，吹一吹山间清风，聊一聊“会当凌绝顶，一览众山小”的豪情，辛勤的汗水，在继续这座美丽的苏州古城的脚下，渐渐散去。

我们稍作休息，留下这历史性充满意义的一刻，便踏上了下山的道路，结束了非凡的2018财务会议拓展活动。

(周伟清)

## 2018年兰州大学招聘

9月的吴江秋意浓重，兰州已迎来了初冬的气息，然而这样的差别并不影响这次招聘会的热闹的气氛。我们感谢政府组织的招聘团队来到兰州理工大学——2018秋季毕业生就业双选会最火爆的一站。

声鼎沸，在青春洋溢的校园现场，我们在面试时与学生互相微信“延伸”交流，以便捷的通讯方式打破了传统的简历局限。

在我们华源控股的展位前，一位来自甘肃的硕士正是兰州理工电气工程及自动化专业的本科生，向往着未来苏杭工作，在双选会见到与自己专业匹配度极高就迫不及待的想试一试，再看一眼我们的宣传海报页。

专场招聘会9点开始，8:30分就有不少同学开始排队进场。待到招聘摊位布置好，场内已是人头攒动，更加对我们公司有兴趣。

(余冬云)

## 海宽华源参加民营经济健康发展大会



11月20日，四川省民营经济发展大会隆重召开，海宽华源作为邓崃市6家民营企业代表参加了本次大会，会议强调要深入学习贯彻习近平总书记关于支持民营经济发展重要指示精神。其后11月24日邓崃市政府再次组织会议，向所有地方企业传达会议精神，同时市经信委、人社局、国土局、环保局、工商联等部门先后宣读了支持民营经济健康发展的助推政策。

(杨洪霖)

## 海宽华源组织2018年度消防演练

为进一步提高员工消防安全意识，加强员工对突发事件安全防范能力，2018年1月15日，邓崃海宽华源包装有限公司90余名员工集中参加消防安全隐患排查，组织开展突发火灾紧急疏散演练和危险化学品泄漏应急演练。

在演练现场，老师向员工讲解消防安全知识，并用多种形式加强演练效果。

在演练现场，老师向员工讲解消防安全知识，并用多种形式加强演练效果。演练过程中，员工们积极参与并认真执行各项指令，展示了良好的消防安全意识。同时在实际操作环节由老师发现问题对演练中各类消防器材的性能，操作方法进行了演示，对于向员工传授干粉灭火器使用方法以及注意事项。

通过本次消防疏散演练和危险化学品泄漏应急演练，海宽华源包装的员工一致认为：

此次模拟演练以及现场讲解，加强了全体员工消防安全意识，防患于未然，应对突发火灾事故的能力得到加强，使生命财产安全进一步得到保障，提升了全体员工应对突发事件的信心。

(杨洪霖)

## 咸宁华源受邀参加湖北立邦开业典礼

2018年1月30日，我们管理人员有幸参加了立邦中国在湖北咸宁经济开发区举行的立邦涂料（湖北）有限公司工厂开业庆典。首先我们看到的是热闹非凡的机器人开场舞和精彩纷呈的舞狮表演，然后是领导们的致词演讲，真是感触良多。我们了解到工业4.0智能制造项目是一个仅需500人生产，高质设备、绿色建材三大创新升级为一体的现代化工厂。从立邦初期的，看向全世界，企业自动化是一种趋势，将企业带向新时代的方向。智能制造，通过智能化可以创造价值。希望中国到2025年可以变成制造强国。

(陈淑芬)



## 关爱员工健康 成就企业未来

随着企业福利体系的不断完善，公司一年一度的全员体检活动在10月中旬又一次拉开了帷幕。公司一直以来秉承人文关怀，坚持以人为本，关爱员工，组织此次体检活动，能够保证员工及时的掌握自身健康状况，增强员工健康意识，提高工作效率。

此次体检活动于10月18日--19日分批进行，共6000名职工参加体检，过程井然有序、规范合理，在各部门的大力配合下，此次体检活动圆满成功。为做好本次体检工作，公司前期做了认真筹备，多次与体检中心协调沟通，对体检环境要求、体检设备放置等进行实地考察，为体检活动提供基础保障。

一直以来，公司把员工的身心健康列为首要日程，让大家真正感受到公司人性化的关怀，进一步提升了员工的归属感，调动了工作热情，对公司的发展起到了积极作用。身体是革命的本钱，只有健康的体质，才能自己工作岗位上发挥最大的作用，也更加印证了公司坚持以人为本的理念，增进公司与员工之间的感情，保障员工身心健康，进一步合理配置人力资源，提高劳动生产效率，促进公司生产经营健康发展。

体检保健康，如农食往行。未来公司将继续安排员工定期做体检，对员工的关怀落到实处，促进企业与员工的共同健康发展！

(山晨雅)



## 冬季饮食注意事项 ——摘自太平洋百科

### 1、食物要足量，能量应平衡

冬季，天寒地冻，生活在北方的居民，有供暖设施，虽然在室外活动倍感寒冷，但室内温暖如春。但在南方，室内没有集中供暖设施，室内室外温度一个样，甚至室内还比室外冷，人体对能量的需要增加，需要注意能量的充足供给。保证足量的主食，建议每天吃半斤一斤的谷类食物，除了馒头、米饭、窝头等，可以“软硬兼施”，经常喝粥。

动物性食物不仅含蛋白质丰富，还含有一定量的脂肪，可增强身体免疫力，提高抗寒防病能力。每天应该有3两(半斤)的动物性食物，可以包括瘦肉、蛋、禽、鱼或奶等，经常变换种类。

### 2、少食生冷，多喝粥汤

冬季食用生冷食物，容易刺激肠胃，造成腹痛、腹泻等，因此，注意选择适宜的烹调方式也很重要，建议在加工冬季食物时，尽量多采用炖、煮、蒸、烩等烹调方式，这样更易保存食物营养，有利健康。

### 3、多吃蔬菜，强体抗病

冬季干燥，蔬菜水果中含有丰富的维生素和矿物质，还有丰富的膳食纤维，能增强机体免疫力，提高人体对寒冷的适应能力，并对血管具有良好的保护作用，还可以促进胃肠蠕动，防止便秘。因此，应注意蔬菜水果的补充。蔬菜可选择胡萝卜、白萝卜、大白菜、土豆、山药、莲藕、菠菜、油菜、芹菜、香茹、冬笋、娃娃菜等，水果可选择苹果、梨、猕猴桃、香蕉、柚子、柑橘等。

### 4、适量补充，点到为止

冬季寒冷，日照时间缩短，人们的户外活动减少，很容易出现维生素D缺乏，注意经常食用富含钙和维生素的食物，如奶类、豆制品、高产品、动物肝脏等，冬季可供选择的新鲜蔬菜和水果不如夏秋季节丰富，容易出现一些维生素和矿物质的摄入不足。因此，可以选择

营养素补充剂，补充膳食中的不足。

如维生素C、维生素D等，但是不应该作为营养素的主要来源，原则是适量、不过量！



## 华源新生代

Hello,ladies and gentlemen.  
我是沈歆然，是一个才华与美貌并存的女孩子。现在8岁了，明年就要上学了，好鸡冻！我爸爸是苏州华源销售中心的沈卫华，说他是个很豪爽的男子，哈哈！我的口头禅特别亲切，“就是，我要去饭店吃饭饭”、“我要去公园滑滑梯”。



### ★ 李辉瑶 ★

嗨~知道我是谁吗？我叫李辉瑶，今年8岁啦~我爸爸是吴江工厂制罐车间的统计员李道伟。想必你们大家都认识他吧！亲戚朋友都说我长得像我爸爸，看我炯炯有神的大眼睛就知道，完美遗传我爸爸的优良基因。悄悄告诉你，我可比我爸爸帅多啦~



### ★ 杨纯 ★

大家好！我叫董梓欣，我的爸爸是苏州海宽华源智能装备的电气工程师董俊杰。我今年才七个月了，我的爸爸是苏州海宽华源智能装备的杨宇，请大家多多关照哟！



### ★ 董梓欣 ★



## ◆职业人生



**个人简介:**  
对象:何夏兰  
**简介:**1997年加入华源,在20余年的工作中,始终保持着积极主动,乐观向上的工作态度,形成了严谨求实,认真负责的工作作风。长期的基层管理工作让她具备了扎实的理论基础,积累了宝贵的工作经验。现为华源吴江工厂配件车间班长,负责各条金属罐盖配件生产线的管理工作。

**Q1:**感谢何班长能在抽出时间参与我们的人物专访,您在华源工作的时间也较长了,请结合一下您在华源的工作经历,谈一下自己的感受。  
**A1:**在华源的员工中,我的工作年限确实算比较长的了。1997年,我刚加入华源的时候,华源公司还没有正式注册成立,还属于初期创业。生产规模和设备的自动化水平也远远不及现在。而当时的我,也

没有想到在华源一待就是20年,在这20年风雨历程中,在李董事长的带领下,公司从一家小型的民族企业发展成为了国内金属包装行业的标杆企业。给车间生产带来的转变我们更是感同身受,车间变得宽敞明亮,设备也越来越高大上了。

公司越做越强的同时,对员工的技能素养的要求也越来越高。我在工作中也常常用两句话来警醒自己,第一句话是“业精于勤,荒于嬉”,不管学是学还是工作,只有勤奋踏实才能够使我们的技艺和能力更加精深。我在被任命为车间班长参与车间管理工作后,也一直在设备产品上下功夫,做到对每一台设备的操作、维修保养情况都烂熟于心,对每种产品的工艺参数了然于胸。第二句话是“行成于思,毁于随”,这也是我经常对我组的组员们说的一句话,我自己的理解是:做事一定要勤于思考为什么要遵循公司规章制度,工作中发现不合理的地方要学会思考,主动提出合理化建议,而不是把完成领导的生产目标当成自己的任务。车间的精细化管理是需要各位员工参与,共同去实现的,更何况公司对合理化建议一直有很激励性措施,既利己又利人。

**Q2:**您见证了华源由弱到强,由小微大发展的历程,畅想一下,5年之后,您心目中的华源会变成什么样子?  
**A2:**随着社会的快速发展,我觉得公司会有更大的发展空间,那时公司的规模一定远胜于今。那时的发展建设将硕果累累。

## 咸宁华源年度消防演习



2018年10月12日公司组织举行了年度消防演习,让公司员工更深入地了解消防逃生常识。

演习主要为模拟火灾现场灭火,人员紧急疏散,消防安全教育培训和公司部分员工灭火演练几部分,整个应急演练活动按照预先精心制定的方案紧张、有序进行,应急环境营造逼真,安全保证工作到位,演练达到预期效果,最终获得圆满成功。

本次演习,旨在培养员工良好的安全意识,加强员工应对突发事件的应急处理能力,以及在突发事件来临时怎样安全有效脱险。通过培训和演习不断强化员工居安思危的危机意识,做到安全人人有责。



## 幽默笑话

1. 蟑螂哪哪叫,蜘蛛问你声咋变? 蟑螂: 感冒了, 报号音不对, 所以上不去, 这时蜘蛛突然摔下来, 蟑螂: 啊? 宽带也掉线?

2. 傣女: «姑姑, 你手机用的输入法是9键还是26键的? » 我秒回9键的, 怎么了? 傣女: 没什么, 我就是好奇问问, 因为我听人说用9键的都是手指胖, 我想和你确认一下!

3. 搞了一星期的袜子用洗衣机洗, 但洗完之后要一双双分开, 头疼。正犯愁时灵光一闪把老婆叫了过来, 问: «喜欢玩乐连吗? » 老婆高高兴兴地答: «喜欢啊! » «那把你袜子分一下吧。» .....

4. 唐僧师徒走到了深山老林, 唐僧停下脚步说道: «就在此处休息, 恳请, 你去化缘。» 比空环顾四周, 觉得此处妖气很重, 于是用金箍棒在地上绕着师徒三人坐着的地方画了一个圆圈, 说到: «师父, 画完了, 你看圆不圆? »

(编译)